一级人力资源管理练习题

单选练习题
1政府的劳动力市场管理，应具备这样三个特征，即第一高效、开放、全方位，第二，统一领导和分散管理相结合，第三(　)。 　　
A.服务于国家发展规划 　　
B.经济效益和社会效益相结合 　　
C.促进就业，服务于社会 　　
D.繁荣经济发展 　　　
2企业培训的产出不能纯粹以传统的经济核算方式来进行，因为它包括潜在的和发展的因素，另外还有(　)： 　　
A.战略的因素 　　
B.社会的因素 　　
C.企业竞争力的因素 　　
D.企业员工队伍素质的因素 　
3生产产品的有效作业时间是指( ) 　　
A.工人的纯工作时间 　　
B.工人从上班到下班之间的时间 　　
C.工人的准备时间、操作时间、吃饭、休息时间 　　
D.工人在 企业 逗留的全部时间 　
4优先保护是优先对( )的保护 　　
A.用人单位 　　
B.劳动者 　　
C.用人单位和劳动者 　　
D.以上都不对 　
5具有“孤僻、行动迟缓、善于观察细小事物，情感发生较慢但持续时间长，体验深刻”特征的人，其气质类型属于( ) 　　
A.抑郁质 　　B.粘液质 　　C.多血质 　　D.胆汁质 　　
参考答案：B B A B A
2018年人力资源管理一级多选练习题
1为了使员工工作丰富化，应考虑的主要因素有( )。 　　
A.多样化 　　B.任务的整体 　　C.任务的意义 　　D.自主权 　　E.反馈 　
2劳动行政部门自收到集体合同文本( )未提出异议的，集体合同生效。 　　
A.一个月 　　B.一个星期 　　C.半个月 　　D.15天 　　
3行为面试法的前提是( )。 　　
A.一个人过去的行为最能预见其未来的行为 　　
B.一叶知秋,通过一个人的行为可以判断他的思想 　　
C.工作经历比学历更重要 　　
D.说和做是截然不同的两回事 　　
E.学历比工作经历更重要 　　
4一般来说，企业人力资源管理费用包含的基本项目是( )。 　　
A.工资项目 　　
B.涉及到员工利益的社会保险费用及其他相关的资金项目 　　
C.其他项目 　　
D.员工住房基金 　　
E.失业保险费 　　
5关于工作说明书的编写，表述正确的是( )。 　　
A.要尽可能详尽地描述所有职责 　　
B.使用语言应通俗易懂 　　
C.工作职责的罗列应该符合逻辑顺序 　　
D.对于基层员工工作的描述应更具体,详细 　　
E.可以用完成某项职责时间比重来说明 　　
答案：1.ABCDE   2.CD   3.AD   4.ABC   5.BCD

简答练习题
1 简述企业员工培训制度的基本内容?
2 简述人力资源管理工作的内容和任务。
3 谈谈你对绩效考核的看法及对其在现代社会的现状和重要意义。
4 试谈完善合理的劳动关系的建立。

答案：1 简述企业员工培训制度的基本内容? 　　
参考解析： 　　
企业员工培训制度包括： 　　
(1)培训服务制度 　　
(2)入职培训制度 　　
(3)培训激励制度 　　
(4)培训考评制度 　　
(5)培训奖惩制度 　　
(6)培训风险管理制度
2 简述人力资源管理工作的内容和任务。 　　
参考解析： 　　
A制定人力资源计划 　　
B人力资源费用核算工作 　　
C工作分析和设计 　　
D人力资源的招聘与配置 　　
E雇用管理与劳资关系 　　
F入厂教育、培训和发展 　　
G绩效考评 　　
H帮助员工的职业生涯发展 　　
I员工工资报酬与福利保障 　　
J建立员工档案
3 谈谈你对绩效考核的看法及对其在现代社会的现状和重要意义。 　　
参考解析： 　　
(1)绩效考评：对人与事进行评价，即对人及其工作状况进行评价，对人的工作结果，要通过评价体现人在组织中的相对价值或贡献程度。 　　
(2)绩效考评的目的： 　　①考核员工工作绩效; 　　②建立公司有效的绩效考评制度、程序和方法; 　　③达成公司全体员工，特别是管理人员对绩效的认同、理解和操作的熟知; 　　④绩效考评制度的促进; 　　⑤公司整体工作绩效的改善和提升; 　　
(3)绩效考评的作用：绩效改进、员工培训、激励、人事调整、薪酬调整 　　
(4)绩效考评的程序： 　　①人力资源部制定绩效办法，发放绩效考评表; 　　②员工以本人实绩与行为事实为依据，对本人逐项评分; 　　③直接主管以员工的实绩与行为事实为依据，对员工逐项评分并写评语; 　　④业务部门或职能部门进行综合评核打分，总评核后直接主管将考核结果告知员工; 　　⑤由直接主管与员工面谈并提出改进意见; 　　⑥季度或半年考核时，各业务部或职能仅向人力资源部递交绩效考评分汇总表，考核表存在业务部或职能部门。 　　⑦员工的年终考核分数汇兑表交人力资源部存档，人力资源部对年终考核结果作出分类统计分析，报主管总经理签核。
4 试谈完善合理的劳动关系的建立。 　　
参考解析： 　　劳动关系是指劳动者与用人单位在劳动过程中建立的社会经济关系。 　　劳动争议是指劳动关系双方当事人因实现劳动权利和履行劳动义务而发生的争议。
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亚龙公司是一家生产各种体育用品的中型公司，在国内市场上其销售量占50%以上，而且产品的市场占有率以一种稳定的速度不断提高。2002年该公司的销售额为5600万元，根据初步市场预测2003年的销售额预计达到6300万元。随着公司的不断发展，人力资源部经理认为有必要对公司各类人员的需要量进行分析。该公司2002年员工人数为1000人，各类员工分布情况如下表所示。该公司各类人员比例从1999年至今变化不大，预测未来十年这一比例基本保持不变。
公司各类员工分布情况统计表
	人员分类
	2002年（人） 

	高层管理人员
	100 

	中层管理人员
	200 

	主管人员
	250 

	生产人员
	450 

	总数
	1000 


请根据以上信息计算2003年亚龙公司的全员及各类人员的需求量。
答：假设亚龙公司2003年的总人数将为Q，那么根据案例中的信息可以得到比例等式：5600：1000=6300：Q
从而可以得到Q=1125（人）。即亚龙公司2003年的员工总人数。 （6分）
由表2可以得到亚龙公司各类人员的比例：
高层管理人员：中层管理人员：主管人员：生产人员=10：20：25：45
从而可以计算出各类人员的人数，如表1所示。 （4分）
表1： 亚龙公司2003年员工情况预计
	人员分类
	2003年（人） 

	高层管理人员
	113 

	中层管理人员
	225 

	主管人员
	281 

	生产人员
	506 

	总数
	1125






